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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
17.08 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłego śp. Tadeusza Konarskiego z prośbą o łaskę nieba i 
wieczne zbawienie  

Niedz. 
18.08 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris,  

Z okazji 40 rocznicy ślubu Danuty i Zbigniewa Setlak z 
podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji młodzieży, która w tym roku otrzymała sakrament 
bierzmowania, ich Rodziców i rodzin  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z okazji urodzin Barbary z podziękowaniem za odebrane łaski i 
prośbą o dalsze oraz o zdrowie  

Śr. 
21.08 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Czw. 
22.08 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Pt.  
23.08 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłego śp. Dariusza Kloc z prośbą o łaskę nieba i dar życia 
wiecznego  

Niedz. 
25.08 
2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris,  

Z okazji 20 rocznicy ślubu Moniki i Krzysztofa Paluch z 
podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

12:00 
Taunton 

St George’s  

W 4 rocznicę śmierci Arkadiusza Pawlosa z prośbą o wieczne 
zbawienie  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W intencji Bogumiły Konarskiej z okazji urodzin, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i dary Ducha Świętego  

Sb.  
24.08 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris, BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 33/2024   XX Niedziela zwykła 18 sierpnia 2024 

Czytania 
Rok B - rok II 

 Prz 9, 1-6 Ef 5, 15-20 J 6, 51-58 

Ps 34 (33) REFREN: Wszyscy zobaczcie, jak nasz Pan jest dobry 

Jezus powiedział do Żydów: 

 «Ja jestem chlebem żywym, który zstąpił z nieba. Jeśli ktoś spożywa ten 

chleb, będzie żył na wieki. Chlebem, który Ja dam, jest moje Ciało, wydane za 

życie świata». 

 Sprzeczali się więc między sobą Żydzi, mówiąc: «Jak On może nam dać swoje 

ciało do jedzenia?» 

 Rzekł do nich Jezus: «Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Jeżeli nie bę-

dziecie jedli Ciała Syna Człowieczego ani pili Krwi Jego, nie będziecie mieli życia 

w sobie. Kto spożywa moje Ciało i pije moją Krew, ma życie wieczne, a Ja go 

wskrzeszę w dniu ostatecznym. 

 Ciało moje jest prawdziwym pokarmem, a Krew moja jest prawdziwym na-

pojem. Kto spożywa moje Ciało i Krew moją pije, trwa we Mnie, a Ja w nim. 

 Jak Mnie posłał żyjący Ojciec, a Ja żyję przez Ojca, tak i ten, kto Mnie spoży-

wa, będzie żył przeze Mnie. To jest chleb, który z nieba zstąpił – nie jest on taki 

jak ten, który jedli wasi przodkowie, a poumierali. Kto spożywa ten chleb, będzie 

żył na wieki». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda Lokalna Polska 

Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać. Na tej podstawie 

można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub 

świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu 

zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Wszystkim wyjeżdżającym na wakacje i urlopy życzę dużo słońca, odpoczynku oraz proszę o uczestnictwo w 

niedzielnej Mszy Świętej i modlitwę. 

3. W przyszła niedzielę 25 sierpnia będziemy obchodzili Święto Najświętszej Maryi Panny Częstochowskiej. 

Bardzo proszę wszystkich czytających lektorów, o przygotowanie czytań z tego święta. 

4. Pragnę poinformować, że wszyscy kapłani Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii mają obowiązek uczest-

nictwa, w rekolekcjach, które odbędą się w dniach 2 - 5 września 2024 roku, w Ośrodku Rekolekcyjnym 

w Swanwick. W tym czasie nie będzie w naszej Parafii Mszy Świętych: w środę wieczorem i czwartek rano. 

Zamówione intencje zostaną odprawione w czasie rekolekcji. 

5. Pierwsze spotkanie organizacyjne dla dzieci przygotowujących się do I Komunii Świętej i ich Rodziców od-

będzie się w następującym porządku:  

• Weston super Mare w kościele Św. Józefa w środę 11 września po mszy świętej wieczornej o 

godz.19.30  

• Taunton w niedzielę 8 września po mszy świętej o godz. 13.00 

• Yeovil w niedzielę 8 września po mszy świętej o godz. 17.00 

• Bridgwater ponieważ jest tylko 3 dzieci bardzo proszę o wybranie albo Weston albo Taunton 

6. Od piątku13 września rozpoczyna działalność w naszej wspólnocie w Weston super Mare grupa biblijno - 

teologiczna. Pierwsze spotkanie po Mszy Świętej o godz.19.45. Natomiast pragnę poinformować, że 

zakończyła swoją działalność grupa charyzmatyczna Galilea. Dziękuję wszystkim jej członkom, a zwłaszcza 

Pani Izie za prowadzenie i trud organizacyjny. Niech dobry Bóg obdarza potrzebnymi łaskami. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 18.08.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC SIERPIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby przywódcy polityczni służyli swojemu narodowi, pracując na 
rzecz integralnego rozwoju człowieka i dobra wspólnego, troszcząc się o tych, 
którzy stracili pracę, i dając pierwszeństwo najuboższym. 

Parafialna:  Z Maryją, Królową Polski, módlmy się za nasze rodziny i Polskę, abyśmy pozostali 
wierni Bogu, Krzyżowi i Ewangelii, wypełniając Jasnogórskie Śluby Narodu. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      11.08.2024 

• Bridgwater     £  37,40; 

• Weston      £  139,50; 

• Taunton      £ 110,00; 

• Yeovil      £ 71,00; 

  

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Ostatnio znów w sieci przetoczyła się fala krytycznych komentarzy na temat kapłanów. W kapłaństwo programowo uderzają 
media głównego nurtu, ale nieświadomie publikując artykuły eksponujące grzechy kapłańskie (te ostatnie wcale nie są ani 
większe, ani mniejsze od grzechów innych ludzi) do negatywnych ocen, dołączają także dziennikarze katoliccy, wielce zgorsze-
ni tym, że także wśród kapłanów znajdują się ludzie grzeszni. Jak miałoby być inaczej, skoro nikt z nas nie jest wolny od grze-
chu? Aż chciałoby się powiedzieć: „Kto z was jest bez grzechu, niech pierwszy rzuci (…) kamień” (por. J 8,7). Niestety tak to już 
jest, że za grzechy jednego, kamienie sypią się na wszystkie kapłańskie głowy…. Samo zaś eksponowanie grzechu konkretnego 
kapłana i obmawianie jego osoby w mediach, znacznie utrudnia proces jego mierzenia się z prawdą o sobie samym, przyzna-
nia się do winy (zewnętrzy nacisk wcale tego nie ułatwia, a już na pewno nie sprzyja nawróceniu). Pojawia się pytanie dlacze-
go wyświęconym mężczyznom odbiera się prawo przysługujące każdemu chrześcijaninowi do pokuty, nawrócenia i zadośću-
czynienia za swoje grzechy? Dlaczego w momencie upadku (nawet w grzech ciężki) nie pomaga się im powstać, nie mówi się 
o dobru, które czynili przez kapłańskie lata, tylko utożsamia się ich z grzechem, jakby zapominając, że grzech nie jest jedyną 
prawdą ani o nich samych, ani o ich dotychczasowym życiu? 

Owszem grzech zawsze jest obrazą Boga, ale kto z nas z ręką na sercu, może powiedzieć, że nigdy nie obraził Boga? 

Tylko Pan Jezus „przeszedł przez życie dobrze czyniąc” (por. Dz 10,38) i tylko Maryja wolna od skutków grzechu pierworodne-
go, przez całe swe życie pozostała posłuszna Panu Bogu, zawsze wybierając i realizując Jego wolę. Można powiedzieć, że Pan 
Jezus i Jego Matka zawsze skutecznie opierali się wszelkim pokusom Złego. I tylko oni na tej drodze nigdy w grzech nie upadli. 
Natomiast my na drodze zmagania się „z pożądliwością ciała, pożądliwością oczu i pychą żywota”, często upadamy, to znów 
powstajemy i wygląda na to, że walka o świętość życia każdego z nas, będzie nam towarzyszyć, aż do śmierci. 
Osobiście znam wielu kapłanów, którzy dają się prowadzić łasce Boga i którzy poprzez święte życie uczestniczą w życiu Boga. 
Nie znaczy to, że nie popełniają błędów lub że wygrali już walkę ze wszystkimi swoimi słabościami, ale przecież dzięki działa-
niu w ich sercach Boga coraz bardziej stają się święci, czerpiąc z Tego, który jedyny jest Święty. 

Po pierwsze, w dzisiejszych czasach bardzo często podważa się podstawową prawdę, że duchowość człowieka pozostaje w 
ścisłej zależności od biologicznych uwarunkowań. Na przykład podważa się prawdę, że w ciało człowieka jest wpisana płeć. 
"Mężczyzną i kobietą stworzył ich" – mówi Księga Rodzaju. Zatem płeć nie jest elementem wyboru, lecz podobnie jak inne 
elementy ciała staje się bazą dla życia duchowego. „Duchowość – pisał ks. Karol Wojtyła – korzysta z ciała i z tych warunków, 
jakie dla niego ciało -ów materialny organizm ludzki- stwarza”. Nie wybieramy zatem płci, nie jesteśmy w stanie wpłynąć na 
inne uwarunkowania biologiczne (np. funkcjonowanie układu nerwowego, kolor oczu itp.). Możemy jedynie przyjąć te różne 
nasze uwarunkowania i na tym budować swoją relację z Bogiem i ludźmi. 
Po drugie bardzo dużą wagę przywiązuje się dzisiaj do czynników psychologicznych, przed czym ostrzegał przyszły papież. 
Zwracał uwagę, że niektóre nurty psychologiczne redukują działanie woli do innych procesów psychicznych, tym samym 
zaprzeczają jej istotowej odrębności. I rzeczywiście częściej mówi się dzisiaj o ludzkiej psychice akcentując uczuciowość, 
odporność psychiczną, psychologiczne uwarunkowania (tak jakby życie człowieka toczyło się jedynie na płaszczyźnie psycho-
logicznej) itp., zdecydowanie mniej akcentuje się element „ja chcę”, a więc wolność ludzkiej woli, która „nie nosi w sobie 
żadnej uprzedniej determinacji oprócz (...) potrzeby dążenia do szczęścia, dobra bezwzględnego”. Zdaniem Wojtyły „wolne 
dążenia ludzkiej woli zwracają się do dóbr niematerialnych, dóbr duchowych, jak cnota, wiedza, postęp, dobra nadprzyrodzo-
ne, wreszcie – sam Bóg” (str. 71). Wola więc jest motorem, który winien kształtować ludzkie życie i któremu winniśmy podpo-
rządkowywać wszystkie inne procesy psychiczne. Człowiek musi używać zatem swej wolności – rozstrzygać, wybierać pomię-
dzy różnymi wartościami, podporządkowywać woli wszystkie niższe struktury psychiczne (np. swoje życie uczuciowe itp.), 
podejmować celowe działania. Właśnie decyzją woli możemy przezwyciężyć zewnętrzne (np. socjologiczne) i wewnętrzne 
trudności (także te psychologiczne). 

To co powyżej jest dostępne dla każdego człowieka w jego dążeniu do doskonałości. Człowiek bowiem jest osobą, a jednocze-
śnie poprzez swoje wybory coraz bardziej staje się osobą, dążąc do pełni człowieczeństwa. To jest zadanie, proces, trwający 
całe życie. Stale musimy poddawać ocenie rozumu i woli wszystkie inne sfery naszego życia. Często mówimy, że chcielibyśmy 
całych siebie powierzyć Bogu (np. w kapłaństwie), drugiemu człowiekowi (np. w małżeństwie), tylko pozostaje pytanie, czy 
my samych siebie mamy? Czy potrafimy władać samymi sobą? I nie mam tu na myśli jedynie sfery seksualnej. Czy panujemy 
nad swoim językiem, emocjami, lękiem itp.? Czy stawiamy opór lenistwu, zazdrości, pysze, złości? Czy jesteśmy panami sa-
mych siebie? Czy staramy się chociaż przezwyciężać pojawiające się trudności? Kształtować cnotę cierpliwości itp.? Jeśli tak, 
to na tej drodze na pewno zdarzy się nam niejeden upadek. I chyba wtedy będziemy bardziej wyrozumiali wobec tych, którzy 
także w swoim życiu dopuścili się większego, czy mniejszego zła. 

I trzeci aspekt - łaska Boża, czyli świętość. Oznacza ona uczestnictwo w naturze Boga, udział w wewnętrznym, trójosobowym 
życiu Boga. Innymi słowy dzięki łasce Boga, danej całkowicie darmo mamy udział w Tajemnicy Trójcy Świętej. Oczywiście 
mając udział, nadal Tajemnica Boga pozostaje przed nami zakryta, ale dzięki przysposobieniu, usynowieniu przez Boga, nosi-
my w sobie coś z Bóstwa, stajemy się synami Boga. To uczestnictwo jest rzeczywiste. Dzięki łasce wiary możemy poznawać 
Boga „tak jak On siebie poznaje i miłować Go, jak On Siebie miłuje” (str. 122). W wierze człowiek może także patrzeć na 
stworzenia „oczyma” Pana Boga. Natomiast nadzieja „zaszczepia w nas i utrzymuje pragnienie Boga jako najwyższego dobra” 
i  pozwala mieć ufność, że Bóg dopomoże nam osiągnąć ostateczne szczęście. Miłość nadprzyrodzona „pragnie dobra Boga 
nie dla nas, lecz dla Niego Samego” (str. 123). Sam Bóg jest w nas źródłem tych cnót: wiary, nadziei i  miłości, a życie nimi i 
uczestnictwo w wewnętrznym życiu Boga jest „szczytem ludzkich możliwości” (str. 126). 
Podsumowując droga do świętości wiedzie przez zmaganie się z samym sobą, poddawanie oglądowi rozumu i decyzji woli 
wszystkich aspektów naszego życia, współpracy z łaską uświęcającą, która jest „dotknięciem świętością Boga” (ks. Edward 
Staniek). Grzech ciężki sprawia, że tracimy życie Boże w nas, ale każde wyznanie grzechów przed Bogiem w sakramencie 
pojednania, przywraca nam utraconą łaskę. Droga ta jest drogą dla wszystkich chrześcijan (dotyczy osób świeckich: samot-
nych i małżeństw, osób konsekrowanych, kapłanów). I na tej drodze wszyscy upadamy. I stale potrzebujemy wyciągniętej 
dłoni Pana Jezusa, który darmo ofiarowuje nam swoje przebaczenie. Nasze podobieństwo do Boga musimy w sobie stale 
kształtować, stale doskonalić. Wzorem jest dla nas nasz Pan – Jezus Chrystus. Upodobnianie się do Niego poprowadzi nas do 
świętości, a jej owocem będzie harmonia pomiędzy wszystkimi wymiarami naszego życia: duchowym, psychicznym i fizycz-
nym. Pełnię tej integracji osiągniemy dopiero w wieczności. 

Myślę, że każdy kto autentycznie podąża drogą świętości, świadomy własnych ułomności, powstrzyma się od pochopnych 
ocen dotyczących innych osób zmierzających – jak wierzę – w tym samym kierunku. 
A kapłanom trzeba raczej powiedzieć: potrzebujemy Was – tylko Wam Pan Bóg udzielił władzy sprawowania Eucharys,i i 
obdarzył władzą odpuszczenia grzechów. Jesteśmy wdzięczni za ten dar Jego łaski! 

Zmaganie o świętość wiara.pl  


